

Недавно принятый закон о противодействии коррупции обязал госслужащих и лиц, претендующих на должность государственной службы, декларировать не только свои доходы, имущество и имущественные обязательства, но и доходы, имущество и имущественные обязательства своих супругов и несовершеннолетних детей. При этом сам перечень декларируемых доходов, имущества и имущественных обязательств был расширен.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (с изменениями и дополнениями) декларированию, в частности, подлежат все виды доходов, недвижимость (земельные участки, дома, квартиры, гаражи и др.), транспортные средства, денежные средства, находящиеся на счетах в банках и иных кредитных организациях, ценные бумаги.

Указанные сведения представляются в кадровое подразделение соответствующего государственного органа в форме справки установленной формы.

Справка подается при назначении на должность, а также не позднее 1 или 30 апреля года, следующего за отчетным, в зависимости от занимаемой должности.

Госслужащий вправе представить уточненные сведения.

В случае непредставления или представления заведомо ложных сведений гражданин не может быть назначен на должность государственной службы, а госслужащий освобождается от должности или подвергается иным видам дисциплинарной ответственности.

Перечень должностей государственной службы, при замещении которых необходимо декларировать доходы и имущество, устанавливается Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 557.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 561 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, федеральных государственных служащих и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных органов и государственных органов субъектов Российской Федерации и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования» (с изменениями и дополнениями) в целях противодействия коррупции кадровые службы государственных органов обязаны размещать на официальных сайтах этих органов сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера госслужащих, их супругов и несовершеннолетних детей. Кроме того, указанные сведения должны представляться общероссийским СМИ по их запросам.

В частности, речь идет о следующих сведениях: вид, площадь и страна расположения недвижимости, принадлежащей госслужащему и членам его семьи на праве собственности или находящейся в их пользовании; вид и марка находящихся в их собственности транспортных средств, а также декларированный годовой доход госслужащего и членов его семьи. Размещение иных сведений (в том числе персональных данных, адресов, телефонов и т. п.) запрещено.

Вышеуказанные сведения размещаются на официальных сайтах государственных органов в течение 14 дней с даты истечения срока, установленного для подачи госслужащими справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

Сведения по запросам общероссийских СМИ направляются им в 7-дневный срок с даты получения такого запроса. При этом запрашиваемые сведения должны отсутствовать на официальном сайте.